

ΠΡΟΣ: 1^η Υ.Πε.Αττικής

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΔΙΟΙΚΗΣΗ Γ.Ν.Π.Α «Π & Α ΚΥΡΙΑΚΟΥ»

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΕΙΝΑΠ (ΕΝΩΣΗ ΙΑΤΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΑ)

ΟΕΝΓΕ (ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ)

Οι ειδικευόμενοι ιατροί Παιδιατρικής των τριών Παιδιατρικών Κλινικών του Γ.Ν.Π.Α. «Π. & Α. Κυριακού» μετά την ενημέρωσή μας για την απόφαση της 1^{ης} ΥΠΕ (αρ. πρ. 2987/24/1/2022) για μετακίνηση 16 ειδικευομένων ιατρών ειδικότητας Παιδιατρικής στο εμβολιαστικό κέντρο Προμηθέας, εκ των οποίων 6 (έξι) από το Νοσοκομείο μας, σε συγκέντρωση (δια ζώσης και διαδικτυακή λόγω των καιρικών συνθηκών) που πραγματοποιήσαμε σήμερα 26/1/2022 αποφασίσαμε ομόφωνα να καταγγείλουμε και να εκφράσουμε την έντονη αντίθεσή μας στην αυθαίρετη, αυταρχική και δυσλειτουργική απόφαση της 1^{ης} ΥΠΕ η οποία ελήφθη και μας κοινοποιήθηκε εν μία νυκτί με το **πρόσχημα της επιτάχυνσης των εμβολιασμών** για τους εξής λόγους:

1. Η τυχόν μετακίνηση ειδικευομένων Παιδιατρικής θα προκαλέσει **σημαντικές δυσλειτουργίες και δυσαναπλήρωτα κενά στη λειτουργία του Νοσοκομείου** με δεδομένο ότι τα νοσοκομεία Παιδών λειτουργούν κάθε δεύτερη ημέρα σε γενικής εφημερία. Θα προστεθούν επιπλέον βάρδιες στο ήδη επιβαρυσμένο πρόγραμμα που καλούμαστε να ανταποκριθούμε (που επιβαρύνεται επιπλέον και από το σημαντικό αριθμό νοσούντων με CoVid-19 ιατρών) με αποτέλεσμα επιπλέον υπερωρίες των ιατρών, μεγάλη αύξηση του χρόνου αναμονής στο ΤΕΠ και διακινδύνευση της φροντίδας των ασθενών μας. Σημειωτέον ότι με την ανακοίνωση αυτής της απόφασης κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή δεν εδόθη καν χρόνος και σημασία ώστε να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου.
2. Οι ειδικευόμενοι (όπως και οι ειδικευμένοι) ιατροί Παιδιατρικής **ήδη συμμετέχουν ενεργά και στηρίζουν** το Παιδιατρικό Εμβολιαστικό

Κέντρο του Νοσοκομείου με 5 εμβολιαστικές γραμμές και πολλαπλές βάρδιες εκτός των προγραμματισμένων εφημεριών τους εδώ και 1 χρόνο εμβολιάζοντας ενηλίκους και ανηλίκους.

3. Εν μέσω της πανδημίας και της εποχικής έξαρσης των λοιπών λοιμώξεων τα νοσοκομεία Παιδών «Αγία Σοφία» και «Π.& Αγλαΐα Κυριακού» είναι τα **μόνα δύο Παιδιατρικά** νοσοκομεία που λειτουργούν με 24ωρες εφημερίες και τα 2 από τα τρία νοσοκομεία (το τρίτο είναι το Αττικόν) τα οποία νοσηλεύουν παιδιατρικούς ασθενείς με COVID-19. Το γεγονός αυτό αυξάνει ακόμη περισσότερο τον όγκο των περιστατικών που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε, ο οποίος είναι ήδη πολύ επιβαρυνμένος μετά την αυθαίρετη απόφαση για τη μη συμμετοχή του νοσοκομείου Παιδών Πεντέλης στις 24ωρες γενικές εφημερίες.
4. Οι ειδικευόμενοι παιδίατροι είναι **ιατροί υπό εκπαίδευση**. Οι συνάδελφοί του ΓΝ «Αλεξάνδρα» βρίσκονται στο 6μηνο εκπαίδευσής τους στα νεογνά το οποίο δε θα επαναλάβουν, ενώ ιατροί από τα δύο παιδιατρικά νοσοκομεία βρίσκονται στο αντίστοιχο διάστημα «κυκλικής εκπαίδευσης» (rotation) σε ειδικά τμήματα. Άρα οι ειδικευόμενοι αυτοί ζημιώνονται ως προς την εκπαίδευση τους για την απόκτηση της παιδιατρικής ειδικότητας.

Για τους λόγους αυτούς απαιτούμε **την άμεση ανάκληση της απόφασης της 1^{ης} ΥΠΕ**, η οποία αποδυναμώνει τα δύο τριτοβάθμια παιδιατρικά νοσοκομεία της Ελλάδας και το ΕΣΥ, πολύ περισσότερο που ως ειδικευόμενοι ιατροί Παιδιατρικής έχουμε στην πράξη αποδείξει με την καθημερινή συμμετοχή μας την ευαισθησία μας στην περίθαλψη και τους εμβολιασμούς του παιδικού πληθυσμού.

Για άλλη μία φορά ερχόμαστε αντιμέτωποι με την έλλειψη σχεδιασμού και την κάλυψη κενών με το προσωπικό που έχει ήδη σηκώσει στις πλάτες του το βάρος της πανδημίας τα τελευταία 2 χρόνια.

Είναι τουλάχιστον λυπηρό το ότι παρά το επαρκές χρονικό διάστημα που έχει παρέλθει δεν έχει ληφθεί από τους ιθύνοντες καμία μέριμνα ώστε να στελεχωθεί και να στηριχθεί η Πρωτοβάθμια περίθαλψη χωρίς να εξαθλιωθεί περαιτέρω η Τριτοβάθμια που έχει φτάσει ήδη στα όριά του.

Οι ειδικευόμενοι παιδιατρικής των Α & Β' Παιδιατρικών Κλινικών ΕΣΥ και της Β' Πανεπιστημιακής κλινικής του Γ.Ν.Π.Α «Π & Α Κυριακού»